

КОНЦЕПЦИЯ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ СВОБОДЫ В ТЕОРИИ ЛИБЕРТАРИЗМА: ИСТОКИ И СОВРЕМЕННОСТЬ

Р.К. Шамилева

Анализируется теория индивидуальной свободы современных либертаристов, убеждённых в том, что даже в условиях цифровизации экономики именно рыночная система способна формировать «свободное» общество, что энергия социального развития происходит из стремления человека к состязательности, из его глубокой и необратимой самоинтересованности. Идея либертарной индивидуальной свободы противоречива, так как характер естественных тенденций человеческой природы, согласно либертаристам, может обеспечить возможность установления «гармонических» общественных связей, и, наоборот, ограничение или подавление конкуренции и эгоизма есть путь, ведущий к уничтожению свободы.

Ключевые слова: *свобода, индивидуальная свобода, либертаризм, естественные права, собственность, политическая децентрализация, экономическая теория*

Литература

1. Боуз Д. Либертарианство: история, принципы, политика / Пер. с англ.: М. Кислов, А. Куряев. Челябинск: Социум, 2009. 391 с.
2. Локк Д. Избранные философские произведения. В 2 т. Т. 2. М.: Соцэкгиз, 1960. С. 33.
3. Нозик Р. Анархия, государство и утопия. М.: ИРСЭН, 2008. С. 28–29.
4. Фридман М. Капитализм и свобода. М.: Новое издательство, 2006.
5. Хаек Ф. Право, законодательство и свобода. Современное понимание либеральных принципов справедливости и политики. М.: ИРИСЭН, 2006. С. 8.

Грозненский государственный нефтяной технический университет имени М.Д. Миллионщикова, г. Грозный

20 июля 2023 г.
